



今年以来超1100家新三板挂牌公司完成股票发行融资

全国中小企业股份转让系统(新三板)数据显示,今年以来共有**1106家**挂牌公司完成股票发行融资,累计发行股票金额达**475.2亿元**。

截至9月28日,新三板总市值达**36166.91亿元**,挂牌公司总计**10946家**。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

划定债务『预警线』 筑牢风险『防火墙』

南宁依托智能云平台实现公共资产负债动态监管

本报讯 记者章政 周晓骏报道:防控地方政府债务风险是防范化解重大风险工作的重中之重。广西南宁市依托智能云平台构建起风险预警和防控机制,实现政府对公共资产负债全面动态监管。南宁市公共资产负债管理智能云平台自去年6月30日上线以来,逐步实现了国有资产“摸得清、来去明、管得住、利用好”,成为加强地方政府债务管理、防范债务风险的重要抓手。

“大到一块土地,小到一台电脑,只要是国有资产,这张电子动态地图都能实现实时管控。地方综合财力发展水平、政府债务风险承受能力、市本级负债规模及结构等信息也可“一网掌控。”在南宁市财政局办公室内,该局国库支付中心副主任刘波向记者演示了公共资产负债管理智能云平台自动生成的“财政地图”。

据了解,智能云平台通过开发端口接入和数据共享等方式,采集分散在400多家行政事业单位和200多家国有企业的资产负债数据,打破了此前各部门系统“各自为政”的状态,打通了各部门之间的信息通道,初步摸清了政府家底。

在摸清家底的基础上,南宁市以公共资产负债管理智能云平台为抓手,充分发挥“智能管家”的作用,建设上线了国资一体化系统、扶贫资金监管系统和财政一体化系统等,借助大数据等先进技术,在防范风险、融资服务、国资监管、预防腐败等方面进行开创性的探索和尝试,逐步实现国有资产“摸得清、来去明、管得住、利用好”。

“例如今年年初,国资地图的债务模块显示相关企业的抗风险能力有所下降,某些企业的债务风险超过设定的警戒线。市国资委发现这一情况后,积极指导相关企业采取相应应对措施,进一步防范化解重大风险。”南宁市国资委副主任谢振思说。

要把每一笔扶贫资金都用在刀刃上,离不开扎实的有效的扶贫项目资金监管。记者注意到,在扶贫资金监管系统里可以直观地了解各县区每月扶贫资金投入和支出的基本情况及明细数据。其中,发票真伪自动校验技术是一大亮点,目前该系统累计发现30张异常票据,纪检监察部门顺藤摸瓜发现4起虚报套取扶贫资金问题。

在构建防控风险、防腐机制的同时,平台将国有资产招拍挂信息和国有企业融资需求向全国“买家”和投融资机构进行精准推送,解决了过去信息不对称、融资难、融资成本高等问题,实现了融资渠道市场化、交易透明化,有效降低了融资成本。

今年3月,南宁市邕江上游引水工程一期项目在智能云平台的融资服务平台上挂牌融资,引来多家银行轮番竞价。最终一家大型国有商业银行以最优报价拿下了项目,企业因此节省了2200多万元

的融资成本。

“过去项目有融资需求,企业只能一家一家银行去谈,现在有了融资服务平台,信息一发,便吸引了10多家银行关注,项目融资更透明、更规范、更便捷。”项目负责人南宁建宁水务投资集团有限责任公司融资财务部部长韦秋林说。

越来越多的企业和银行开始了解和这一融资服务平台。南宁市国资委产权与收益管理科负责人告诉记者,今年上半年,融资服务平台已挂牌各类融资项目29宗,挂牌项目总金额逾182亿元,竞价完成19宗,总金额133.1亿元,为企业节约融资成本近9000万元。

中国财政科学研究院公共资产研

究中心主任文宗瑜认为,平台形成了可持续性的数据库,为南宁市加强资产负债管理、深入推进国资监管改革、主动防范化解重大风险提供了数据依据,“从目前取得的成果来看,南宁市打造的智能云平台,其发展走在了全国前列”。

“接下来,我们将探索启动资产地图建设。从房屋、土地、资金、在建工程等方面对我市重要资产进行多维度分析,并对未确权入账的固定资产进行统计监测。通过展现全貌的资产动态状况,分析资产支撑能力和定向规划,在盘活存量资产、提高资产利用率、进行资产调配和处置等方面提供决策参考。”刘波说。

习近平就原越共中央总书记杜梅逝世向越共中央总书记阮富仲致唁电

新华社北京10月3日电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向越共中央总书记阮富仲致唁电,代表中国党、政府、人民并以个人名义,对原越共中央总书记杜梅逝世表示沉痛哀悼,向其家属致以诚挚慰问。全文如下:

惊悉原越共中央总书记杜梅同志不幸逝世,我代表中国共产党、中国政府、中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你向越南共产党、越南政府、越南人民,对杜梅同志的逝世表示沉痛哀悼,向杜梅同志家属致以诚挚慰问。

杜梅同志是越南党和国家老一辈杰出领导人,是中国党和人民亲密同志和朋友,为越南革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中越两国关系发展作出了重要贡献。

我相信,在总书记同志坚强领导下,越南共产党、越南政府、越南人民必将化悲痛为力量,在社会主义建设事业中不断取得新的成就。中方愿同越方一道,不断巩固中越传统友谊,深化互利合作,推动中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展。

欢度国庆佳节 喜看改革成效 金记者一线调研 □ 经济日报·中国经济网记者 吉蕾蕾

餐饮市场火爆 消费选择多样

每到假日,餐饮市场都会迎来消费高峰,今年的国庆黄金周也不例外。10月2日11点左右,记者来到小象生鲜北京方庄店时,海鲜加工区的收银台前已经排起了长队,餐饮区也基本坐满。

正在排队结账的陈霞告诉记者,今天家庭聚会,中午有10口人一起吃饭,为了保证能准时吃上午饭,她10点半就来小象生鲜排队等候了。陈霞说:“这儿有新鲜的海鲜,也有西餐、日料,还有特色小吃,基本能满足一大家子的口味,酒水饮料也自选自取,所以特地带家人来感受一下这种被食物包围着的感觉。”

如今,“超市+餐饮”几乎已成为新零售业态创新的标配,也满足了许多消费者的餐饮需求。但每到节假日,由于客流量大,排队等候就餐的消费者往往很多。据小象生鲜北京方庄店店长孟庆刚介绍,为了满足消费者就餐的多样化需求,小象生鲜差异化推出了“象大厨快手菜”半成品系列,免洗免切免调料,最快8分钟就能吃到餐厅级美食。“目前店里推出了五彩虾仁、黑椒牛仔骨、金针肥牛、大盘鸡等40余种半成品,都是运用大数据分析挑选出的用户喜爱的菜肴。”孟庆刚说,除了堂食、半成品菜肴,小象生鲜还提供3公里范围免费配送服务,从下单到收货最快只需30分钟,最大程度满足消费者的餐饮消费需求。

数据显示,近年来国庆假期出行人次逐年提高,预计今年国庆假期4天日均出行人次均在1亿以上。出门在外,如何吃得地道、吃得货真价实是消费者最为关注的。



10月2日,山东省聊城市东阿县“李勇拉面馆”里,机器人服务员在给顾客送拉面。服务行业智能机器人的使用,节约了劳动成本,也让顾客体验到了科技的魅力。 赵玉国摄

“国庆假期来北京旅游的外地游客特别多,品尝老字号风味也是旅游中的重要组成部分。”北京华天饮食集团公司总经理贾飞跃介绍,假日期间华天旗下老字号纷纷行动起来,不仅安排了专门的等候区,还特意开放了平时不常用的就餐区域。比如,同和居饭店月坛店在国庆节期间关闭

了贵阳餐厅,将其餐位用于节日期间同和居的经营;同时在部分包间加设桌椅,向散客开放。

10月2日晚上7点多,家住北京海淀区白堆子小区的张先生和朋友怀着碰碰运气的心态来到同和居饭店月坛店。张先生欣喜地告诉记者:“等了10多分钟就有座了,完全出乎意料,还以为至少得

等上个把小时才能吃上晚饭呢。”

此外,北京老字号还准备了颇具特色的新菜和特价菜品,如同春园饭店推出新品双冬羊肉煲,华天二友居肉饼推出了两款特价菜品干烧黄鱼和毛血旺,在10月1日至3日游客光顾高峰时段特价出售。

(更多报道见第二版)

昌吉-古泉±1100千伏特高压工程全线通电

据新华社乌鲁木齐10月3日电(记者刘兵)2日20时许,世界电压等级最高特高压输电工程——昌吉-古泉±1100千伏特高压直流输电工程实现全线通电,来自中国西部的富集电能直通华东电网。

据介绍,当晚,位于准噶尔盆地的昌吉换流站极1低端换流器成功解锁,标志着来自西部能源基地的电能通过3000多公里的特高压线路正式输

往华东。此后两个月,工程两端昌吉换流站和古泉换流站将逐步完成两阶段的端对端系统调试,预计年底线路电压等级升至1100千伏。

昌吉-古泉±1100千伏特高压直流输电工程是目前世界电压等级最高、输送容量最大、输电距离最远、技术水平最先进的特高压直流输电工程。工程满负荷投运后,每年可向华东地区输送电量660亿千瓦时。

中俄亚马尔项目第三条生产线年底将投产

据新华社莫斯科10月2日电(记者李奥)俄罗斯诺瓦泰克公司董事长米赫松2日表示,位于北极圈内的中俄亚马尔液化天然气项目第三条生产线将于今年12月投产,比原计划提前一年。

亚马尔项目是全球最大的北极液化天然气项目,也是“一带一路”倡议提出后在俄罗斯实施的首个特大型能源合作项目。项目由俄罗斯诺瓦泰克公

司、中石油、法国道达尔公司和中国丝路基金共同合作开发。

亚马尔项目向中国供应的首船液化天然气,通过北极东北航道已于7月19日运抵中国石油旗下的江苏如东接收站,开启了亚马尔项目向中国供应液化天然气的新篇章。根据协议,在亚马尔项目第二、三条生产线投产后,中石油将从2019年起每年进口亚马尔项目300万吨液化天然气。

抓住大势 顺势而为

成都吸收外资实现加速增长

本报记者 钟华林

走各地 看“六稳”

今年1月至8月,四川成都市吸收外资呈现加速增长的良好态势。全市新批外商投资企业342家,同比增长28.09%;外商直接投资14.58亿美元,同比增长91.8%。截至目前,落户成都市的世界500强企业累计达285家,其中境外企业198家。

这一成绩是怎样取得的?成都市做到了顺势而为。成都市投资促进委员会副主任张平对经济日报记者说。

顺势而为,先要看到“势”。近两年,成都市紧紧抓住国家进一步扩大对外开放和“一带一路”倡议这两个大“势”,加快建设国际综合交通通信枢纽。截至今年8月,成

都开通了109条国际航线;2017年,成都市旅客吞吐量、出入境旅客量排名全国第四位;从成都出发的中欧班列直达德国纽伦堡、荷兰蒂尔堡,2017年开行达1012列,数量居全国中欧班列之首。成都国际交往便利度显著增强,国际优质要素的集聚力大幅提升。

顺势而为,关键在“为”。成都市发展改革委相关负责人介绍,去年以来,国务院连续出台了3个关于扩大对外开放积极利用外资的文件,为贯彻落实好国务院相关政策,成都市及时出台了多个配套文件,在制造业、服务业等领域,取消、放开、放宽准入限制,有序开放服务业等相关领域,激发外商投资活力;实行不同层次的激励政策;支持外商投资企业在成都设立区域性总部、研发总部、技术转移中

心、区域结算中心、区域培训中心、后台服务中心等高端功能性机构;对外商投资企业符合法律法规及政策规定的,同等适用研发费用加计扣除、高新技术企业、研发中心等优惠政策。

与此同时,成都市加快提升外资承载能力。中国(四川)自由贸易试验区建设,重点承接金融机构及跨境电商、跨国公司区域总部;规划建设40多个平方公里的欧洲产业城,推进5个国别产业园区建设;启动“中国—欧洲中心”、“一带一路”交往中心等国际化平台。

为了让改革的红利充分释放,成都市简化外商投资企业备案程序,对95%以上的外商投资企业设立及变更事项进行备案管理;推进“互联网+电子政务”,企业备案、登记办结时限缩减至2个工作日;全

面实施外商投资负面清单,充分把握国家全面取消部分产业外资股比限制的机遇,大力招引符合条件的外资企业和项目。

成都市投促委外资处处长刘建表示,中央相关文件以及省市出台的配套文件,发挥了稳定效应,给已来的、正来的、想来的外资吃下了“定心丸”,一些外商在成都的投资从无到有、从小到大、从虚到实,越做越扎实。

成都市投促委电子信息产业处副处长雷庭也有同感,他举例说,美敦力公司是全球领先的医疗科技公司,几年前到成都投资时小心翼翼,考察洽谈了两年才投下第一笔资金。近两年,公司连续3次主动增资,现在公司在成都的业务已从最早的医疗器械制造,发展到研发和医疗服务等多个方面。